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RP1 -	KOORDINACIJA
nositelj: isCiii, sUnositelj: Msssi

Odgovoran	za	ukupno	svakodnevno	upravljanje	
i	implementaciju	JA-CHRODIS-a	i	koordinaciju	
Savjetodavnog	odbora	te	Upravnog	odbora.

RP2 -	KOMUNIKACIJA
nositelj: eUroHealtHnet

Odgovoran	za	uspješnu	distribuciju	rezultata	
JA-CHRODIS-a	(npr.	internetske	stranice,	biltena,	
marketinškog	materijala)	s	ciljem	osvješćivanja	i	
uključivanja	ciljne	publike	i	dionika	u	Zajedničko	
djelovanje.

RP3 -	PROCJENA
nositelj: aQUas, sUnositelj: aPDP

Odgovoran	za	ocjenu	rada	JA-CHRODIS-a	kako	bi	
se	osiguralo	da	se	provodi	na	utvrđeni	način	te	
da ostvaruje svoje ciljeve.



ZAŠTO	MORAMO	SURAĐIVATI?
Kronične	bolesti,	poput	dijabetesa	i	kardiovaskularnih	bolesti,	pogađaju	8	od	
10	osoba	starijih	od	65	godina	u	Europi.	Otprilike	70	%	do	80	%	proračuna	
namijenjenog	za	zdravstvo	diljem	EU-a	troši	se	za	liječenje	kroničnih	bolesti.	
Među	 državama	 članicama	 EU-a	 postoje	 brojne	 spoznaje	 o	 učinkovitom	
načinu	sprečavanja	i	liječenja	kroničnih	stanja.	

Ova	Zajednička	akcija	(2014.-2017.)	za	rješavanje	problema	kroničnih	bolesti	
i	promicanje	starenja	tijekom	cijelog	životnog	vijeka	(JA-CHRODIS)	za	cilj	ima	
obuhvatiti	najbolje	spoznaje	i	učiniti	ih	dostupnima	diljem	Europe.			

ŠTO	ŽELIMO	POSTIĆI?
Glavni	je	cilj	promicanje	i	omogućavanje	razmjene i prijenosa dobre prakse 
namijenjene	 rješavanju	 problema	 kroničnih	 bolesti	 između	 europskih	
država	i	regija.	Ove	dobre	prakse	odnose	se	na	kronična	stanja,	s	posebnim	
fokusom	 na	 promicanje	 zdravlja	 i	 primarnu	 prevenciju	 kroničnih	 stanja,	
multimorbidnosti	i	dijabetesa	tipa	2.	

Zajednička	 akcija	 CHRODIS	 rezultirat	 će	 preporukama	 temeljenima	 na	
najboljim	 dostupnim	 pokazateljima	 učinkovite	 prevencije,	 upravljanja	
i	 liječenja	 kroničnih	 bolesti	 tijekom	 cijelog	 životnog	 vijeka.	 Takve	 će	
informacije	biti	dostupne	kreatorima	politike,	zdravstvenim	stručnjacima	 i	
menadžerima,	široj	javnosti	i	drugim	zainteresiranim	dionicima.

JA-CHRODIS	za	cilj	ima	pružiti	snažan	doprinos	smanjenju	tereta	kroničnih	
bolesti	i	promicati	zdrav	život	te	aktivno	starenje	u	Europi.	Usko	će	surađivati	
s	Europskim	inovativnim	partnerstvom	o	aktivnom	i	zdravom	starenju	(EIP-
AHA),	kao	 i	 s	ostalim	aktivnim	čimbenicima	na	 tom	području.	Kao	glavna	
aktivnost	JA-CHRODIS-a,	Platforma	za	razmjenu	znanja	(PKE)	bit	će	održivi	
alat	namijenjen	osobama	koje	žele	utvrditi	i	razmjenjivati	najbolje	načine	
za	 postizanje	 navedenih	 ciljeva.	 Upravno	 tijelo	 JA-CHRODIS-a,	 koje	 čine	
imenovani	predstavnici	ministarstva	zdravlja	država	članica,	 težit	će	tome	
da	 kronične	 bolesti	 budu	 na	 vrhu	 političke	 agende	 čak	 i	 nakon	 isteka	
trogodišnjeg	EU-ovog	sufinanciranja	.	

RP4 -	PLATFORMA	ZA	RAZMJENU	
ZNANJA	

voDitelj: iaCs

Ovaj	 će	 radni	 paket	 izgraditi	 Platformu	za	 razmjenu	znanja	 koja	 će	 osobama	 koje	 donose	
odluke,	njegovateljima,	pacijentima	i	istraživačima	omogućiti	utvrđivanje	i	razmjenu	najboljih	
spoznaja	vezanih	uz	zdravo	starenje	i	skrb	o	kroničnim	bolestima.	Platformu	će	činiti:

•	klirinška ustanova za	učinkovita	djelovanja	vezana	uz	prevenciju	kroničnih	bolesti	i	politike	
diljem Europe.

•	internetski alat koji	će	korisnicima	omogućiti ocjenu praksi, intervencija i politika;

•	internetska korisnička služba sa	stručnim	savjetnicima	koji	će	korisnike	savjetovati	o	razvoju,	
implementaciji	i	ocjeni	praksi	vezanih	uz	kronične	bolesti.	

Ovaj	će	radni	paket	također	podupirati	druge	tematske	radne	pakete	u	postupku	utvrđivanja	
kriterija	 za	 ocjenu	 dobrih	 praksi	 korištenjem	 Delphi	 metodologije	 koja	 uključuje	 vodeće	
stručnjake	u	svakom	dotičnom	području.

RP6 -	MULTIMORBI-
DITET	
voDitelj: aiFa, sUvoDitelj: vUlsK

Cilj je radnog paketa 6 revidirati 
postojeće	 sveobuhvatne	 programe	
usmjerene	 na	 pacijente.	 Paket	 će	
utvrditi	 konkretne	 potrebe	 zdravstvenih	
sustava	država	 sudionica	 i	 pružiti	 savjete	o	
najboljim	 mogućim	 modela	 skrbi	 namijenjene	
multimorbidnim	 pacijentima,	 uzimajući	 u	
obzir	 ishode,	 ekonomičnost,	 primjenjivost	 i	
replikabilnost	navedenih	modela.

RP5 - 
PROMICANJE	
ZDRAVL JA
nositelj: BZga, sUnositelj: eUroHealtHnet

Radni	 paket	 5	 ima	 za	 cilj	 utvrđivanje	
visokoobećavajućih,	 ekonomičnih	 i	 inovativnih	
politika, kao i intervencije za promicanje zdravlja 
kako	 bi	 se	 spriječio	 nastanak	 kardiovaskularnih	
bolesti	 i	 dijabetesa	 tipa	 2.	 U	 obzir	 se	 uzimaju	
životni	stilovi	 i	ponašanja	vezana	uz	zdravlje,	kao	
i socioekonomske odrednice zdravlja, sa ciljem 
validacije i prijenosa takvih politika i intervencija. 
Poseban	 fokus	 stavit	 će	 se	 na	 rješavanje	 potreba	
skupina	koje	čine	starije	i	socijalno	ugrožene	osobe.

RP7 -	DI JABETES
nositelj: iss, sUnositelj: nijZ

Glavni	 je	 cilj	 radnog	 paketa	 7	 poboljšati	
koordinaciju	 i	 suradnju	 među	 državama	
kako	 bi	 djelovale	 vezano	 uz	 dijabetes,	
uključujući	 razmjenu	 dobrih	 praksi	 diljem	
EU-a,	te	pripremiti	teren	za	inovativne	pristupe	
namijenjene	smanjivanju	tereta	kroničnih	bolesti.

Radni	paket	 fokusiran	 je	na	utvrđivanje	osoba	 izloženih	visokom	
riziku,	ranoj	dijagnozi	i	sveobuhvatnoj	višefaktorskoj	skrbi.	Poseban	
naglasak stavljen je na potporu razvoju i implementaciji nacionalnih 
planova	vezanih	uz	dijabetes.
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